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آچارکشى

فردا گذرانی

آن سوى تاریخ

روزهــای بهمن، پــر از خاطره هایی هســتند که 
با گذر ۳۷ ســال، تازه تر می شــوند. ۳۷ ســال پیش 
در چنیــن روزهایی، کار فراهم کردن مقدمات ســفر 
امام خمینــی(ره) از پاریــس به تهران تمام شــده 
بود و برنامــه اصلی ما حضــور در محافل بحث و 
تبادل نظــر پیرامون آینده بــود. پیش از آنکه امام به 
کشور بیایند، تمام تلاش ها حول این محور می گشت 

که چطــور می توان مقدمــات این ســفر تاریخی را 
فراهــم کرد؛ بــه خاطر دارم که بختیــار اعلام کرده 
بود، فرودگاه مهرآباد بسته اســت و امام نمی تواند 
بــه تهران بیایــد و همین ســخنان او، تحصن بزرگ 
روحانیون را در مســجد دانشــگاه تهــران به همراه 
داشــت. در آن روزهــا خبرنــگاران خارجی هم به 
دانشگاه می آمدند و دنبال ارائه گزارش های تازه ای 
از فضای تهران و جو سیاســی آن بودند و من سعی 
می کــردم با ترجمه، پل ارتباطی میــان روحانیون و 
خبرنگاران خارجی باشم. در نهایت فرودگاه مهرآباد 
با فشــاری که افکار عمومی به بختیار وارد کرد، باز 
شد و تحصن روحانیون هم پایان گرفت اما چون این 

موضــوع هم زمان بود با بازگشــت امام، دور تازه ای 
از گردهمایی ها و نشســت ها با حضور دانشگاهیان 
و دیگر چهره های سیاسی کشور آغاز شد. این روزها 
هنوز هم پرتب وتاب هســتند؛ بهمن، ماهی اســت 
که یکــی از بزرگ ترین حوادث تاریخــی ایران در آن 
رخ داده و باقی اتفاقات تاریخی کشــور ما را در این 
ماه، تحت الشــعاع خود قــرار داده اســت؛ این ماه 
به خصوص، ماهی اســت که نظام پادشاهی از هم 
پاشیده و نظام اســلامي با قاعده ها و قوانینی تازه و 
متفاوت آغاز به کار کرده و به همین خاطر، هرسال در 
چنین روزهایی، ناخودآگاه همه آن خاطرات به ذهن 

انقلابیون آن روزها خطور می کند. 

یادآوری روزهای پر تب وتاب بهمن مجلس محیط زیستی

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: به  �
مجلسی محیط زیستی نیاز داریم.

مجلــس  درحال حاضــر  آیــا  اول:  آچارکشــی 
غیرمحیط زیستی داریم و باید محیط زیستی شود؟

آچارکشــی دوم: آیا مصرف کاغذ در مجلس زیاد 
اســت؟ و علاوه بر اینکه جلــو ازبین رفتن جنگل ها و 

مراتع را نمی گیرد، کاغذ هم مصرف می کند؟
آچارکشی ســوم: آیا مجلس محیط زیستی بشود 
هوای ما را بیشتر دارد؟ یعنی چون الان محیط زیستی 
نیســت هوای ما را ندارد و هوا آلوده است و هوا پس 

است؟ 
آچارکشــی چهــارم: آیــا در مجلــس رعایــت 
محیط زیست نمی شود درحالی که شهر ما خانه ماست 

و مجلس هم که خانه ملت است؟ ما نمی دانیم.

� تازه ترین شماره کتاب هفته 
به مرور زندگــي و آثار لوریس 
 ۷۹ آســتانه  در  چکناواریــان 
ســالگي اش اختصــاص دارد. 
این آهنگســاز و رهبر ارکســتر 
در گفت وگــو بــا کتــاب هفته 
از ایمان، عشــق به موســیقي و آزادي سخن گفته و 
جابه جا، خاطراتش را از تهران، لاله زار، صادق هدایت 
و... یادآوري کرده اســت. در بخش هاي دیگري از این 
شــماره، مهدي غبرایي از فرهاد غبرایي نوشته است، 
الوند بهاري خاطرات خود را از اســتادش، ابوالحسن 
نجفي به نگارش درآورده و ابوتراب خســروي، شاپور 

جورکش را یادآوري کرده است. 
احســان شــریعتی از روز چهارشــنبه ۱۴ بهمــن   �
ساعت ۱۷:۱۵ دوره جدید درسگفتار خود در مؤسسه 
پرسش را آغاز خواهد کرد. عنوان درسگفتار شریعتی 
«بازتعریــف مفهوم و نقش روشــنفکر» خواهد بود. 
وی در این درسگفتار به بازخوانی مفهوم روشنفکری 
در زمــان ما خواهد پرداخــت. علاقه مندان می توانند 
بــا شــماره های روابط عمومــی مؤسســه پرســش 

۸۸۸۲۲۰۱۰-۸۸۸۳۷۶۴۷ تماس بگیرند.
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کارتون خواب

 غلامعباس توسلى

گزارش فردا

نتایــج یــک پیمایــش ملی که توســط نشــریه 
واشنگتن پســت و بنیاد کایزر انجام شده است، نشان 
می دهد در آمریکا از هر ۱۰ زن، شــش نفر و یک سوم 
مردان خودشان را فمینیست می دانند. این در حالی 
اســت کــه در این کشــور همچنان نســبت به واژه 
«فمینیســت» تصور خوبی وجود نــدارد و از هر ۱۰ 
آمریکایی، چهار نفــر می گویند از اینکه جنبش های 
زنانــه، مــردان را مقصــر مشکلاتشــان می داننــد، 
ناخشــنود هســتند. در این پیمایش از زنان و مردان 
آمریکایی پرســیده شــد آیا خودشــان را فمینیست 
دوآتشه، فمینیســت، غیرفمینیست یا ضدفمینیست 
می داننــد یا خیــر؟ ۱۰ درصد از مــردان و ۱۷ درصد 
از زنان خودشــان را فمینیســت دوآتشــه می دانند. 
همچنیــن ۴۳ درصد از زنــان و ۲۳ درصد از مردان 
خودشــان را فمینیســت می دانند. در این میان ۵۰ 
درصد از مردان آمریکایی خودشــان را فمینیســت 
نمی دانســتند. این درصد برای زنان ۳۰ درصد بود. 
همچنین پنج درصد از پرسش شوندگان نه تنها خود 
را فمینیست نمی دانستند بلکه خود را ضدفمینیست 
معرفــی کرده بودند. این درصد برای زنان دو درصد 
اســت. علاوه بر این از پرسش شوندگان خواسته شد 
درباره واژه فمینیست اظهارنظر کنند و بگویند نسبت 
به این واژه چه احساســی دارند و چه کلماتی برای 
آنها با واژه فمینیســت هماهنگــی دارد. ۴۳ درصد 

از پاسخ گویان به این ســؤال ، واژه عصبانی را با واژه 
فمینیست هماهنگ دانســتند و گفتند واژه عصبانی 
واژه مناســبی برای توصیف فمینیست هاســت. اما 
۵۴ درصد از پاســخ گویان این نظر را قبول نداشتند. 
همچنین ۳۰ درصد از پاسخ گویان این پیمایش کلمه 
«منســوخ» را واژه ای معرفی کردند که فمینیســت 
را تعریف می کند. این در حالی اســت که ۶۰ درصد 
از پاســخ گویان معتقد بودند ایــن دو کلمه ارتباطی 
با هــم ندارنــد. در این میــان کلمه ای کــه از نظر 
پرسش شــوندگان بهترین توصیف برای فمینیســت 
بود، «قدرتمند» بود. ۷۰ درصد از پاســخ گویان برای 
توصیف فمینیست از این کلمه استفاده کرده بودند 
و تنها ۲۶ درصد از آنها گفتند کلمه قدرتمند ارتباط 

معنایی با فمینیست ندارد. در این پژوهش همچنین 
برای محققان مهم بــود ببینید در میان زنان اعتقاد 
به فمینیسم چگونه است؟ به همین دلیل سن زنان 
به عنوان یــک متغیر ثابت در نظر گرفته شــد با این 
فرض که زنان در سنین متفاوت نظر متفاوتی درباره 
فمینیســت بودن خود دارند. نتایج پژوهش نشــان 
می دهد این فرضیه درست است. زیرا از میان زنانی 
که موردپرســش قرار گرفته اند، زنان ۵۰-۶۴ ســال 
بیش از دیگر گروه های ســنی و به میزان ۶۸ درصد 
خود را فمینیست های دوآتشــه می نامیدند. پس از 
این گروه ســنی، زنان ۱۸-۳۴ ســال قرار داشتند که 
بیشــترین اعتقاد را به فمینیسم داشتند، پس از آنها 
زنان ۶۵ ســال به بالا و زنان در گروه ســنی ۴۹-۳۵ 
درجایگاه آخر از این نظر قرار داشــتند. یکی دیگر از 
ســؤالات این پژوهش این بود که از نظر پاسخ گویان 
کدام یک از دو عامل خواســت زنان یا تبعیض بیشتر 
باعث عدم دسترسی زنان به جایگاهی برابر با مردان 
می شــود. جالب اینکــه ۴۴ درصد از پاســخ گویان 
معتقــد بودند اگر زنان بخواهند، خواهند توانســت 
به جایگاهی برابر با مردان برســند. از سوی دیگر ۴۴ 
درصد از پاسخ گویان نیز معتقد بودند تبعیض علیه 
زنان مانع دسترسی زنان به جایگاهی برابر با مردان 
می شود و هشت درصد از پاسخ گویان معتقد بودند 

هر دوی این عوامل مانع است. 

فمینیست ها، عصبانى یا قدرتمند
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